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初三年级期中测验试题


说明：满分100分，时间90分钟。可能用到的相对原子质量：H－1，C－12，O－16，S－32，Na－23,Cl－35.5，Al－27，Mg－24，Zn－65，（只收答题纸！）

一、 选择题（每小题只有1个选项符合题意，每小题2分，共50分）

1．下列说法正确的是
　　A．纯水是中性的，所以它的PH等于7　　B．银跟盐酸起反应，生成氯化银和氢气
　　C．混有水蒸气的CO2通过NaOH固体后，得到干燥的CO2
　　D．凡能电离产生OH－离子的化合物叫做碱。

2．有两片质量相等的锌片，使其中一片跟足量的稀硫酸反应，另一片先煅烧成氧化锌，然后也跟足量的稀硫酸起反应，用两种方法所得的硫酸锌的质量

A．第一种方法制得的硫酸锌的质量大　　B．第二种方法制得的硫酸锌的质量大
C．相等　　　　　　　　　　　　　　　D．不易比较

3．下列说法正确的是

A．纯碱不是碱　　B．盐酸不是混合物　　C．苛性钠不是碱　　D．消石灰不是碱

4．要证明一种液体是稀硫酸而不是蒸馏水，可采用的最简单的方法是
　　A．加入氢氧化钠溶液，能反应的就是硫酸　B．滴入酚酞试液，变红的是硫酸，

C．滴入石蕊试液，变红的是硫酸　　　　　D．敞口放置，瓶口冒白雾的是硫酸。

5．分别将下列各组物质，同时加到水中，能得到无色透明溶液的是
　　A．FeCl3、KOH、NaCl            B．K2SO4、BaCl2、HCl
    C．CuSO4、HCl、KCl             D．Na2CO3、KCl、Na2SO4
6．下列各组物质，放入水中都能产生大量自由移动的氯离子的是
　　　A．氯酸钾、氯化铜、氯化氢　　　B．氯化钾、氯化钡、氯化银
　　　C．氯化钠、氯酸钾、氯化锌　　　D．氯化钡、氯化钾、氯化锌

7．具有下列PH的溶液中，酸性最强的是
　　A．PH＝7　　　B．PH＝1　　　C．PH＝0　　　　D．PH＝14

8．下列物质间不能发生置换反应的是
　　A．Cu和FeCl2    B．Mg和浓盐酸　　C．Zn和CuSO4　　　D．Al和稀硫酸

9．鉴别氯化钠与碳酸钾两溶液，不能选用的试剂是
　　A．稀盐酸　　B．硝酸银溶液和稀硝酸　　C．石灰水　　D．氯化钾溶液

10．下列物质中，既可以与CaO反应，又可以与CO2反应的是
　　　A．稀盐酸　　B．水　　　C．碳酸钙　　　　D．氢氧化钠固体

11．下列物质中，既不溶于水又不溶于盐酸，但能与硝酸银溶液发生反应的是
　　　A．MgO     B．BaSO4      C．Zn         D．Hg
12．下列有关铁的叙述，错误的是
　　　A．生铁是含杂质很多的铁合金　　　B．铁可以在氧气中燃烧
　　　C．铁跟盐酸反应的化学方程式为：Fe+2HCl=FeCl2+H2↑
      D．铁在潮湿的空气中会生锈
13．下列说法正确的是

A．氢氧化钠和消石灰露置于空气中都会变质
B．铁和铜都可以与稀硫酸反应生成氢气
C．浓盐酸和浓硫酸都可以作气体干燥剂
D．酒精和水只可以作溶剂，不能作溶质

14．某温度下，把20g饱和硝酸钾溶液蒸干，得到硝酸钾晶体4g。则该温度下硝酸钾饱和溶液的质量分数是
A．25%　　　B．20%　　　C．16%　　　　　D．4%

15．下列各组中的物质能共存于同一溶液的是
　　A．NaOH和CuSO4　　　　　　　　　　　　　　　　　　B．KOH和HNO3　　
　　　　C．MgCl2和NaNO3　　　　　　　　　　　　　　　　　　D．H2SO4和Na2CO3
16．下列溶液，能使紫色石蕊试液变红的是
　　　A．石灰水　　　B．食盐水　　　C．盐酸　　　　D．氢氧化钠溶液

17．下列药品①苛性钠②碳酸钠晶体③浓盐酸④浓硫酸，未经密封保存，经过一段时间后，质量增加的是
　　　A．①和②　　　B．②和③　　　　C．①和④　　　　　D．③和④
18．若要鉴别稀硫酸和稀硝酸，应选用的试剂是
A．碳酸钠溶液　　B．酚酞试液　　C．氯化钡溶液　　D．硝酸镁溶液

19．某无色溶液由CaCl2、BaCl2、NaCl和Na2CO3四种化合物中的两种组成。向此溶液中加入稀硫酸，生成一种气体。则此溶液中溶质的组成为

A．BaCl2和Na2CO3　　　　　　　　　　　B．CaCl2和Na2CO3
C．BaCl2和NaCl　　　　　　　D．NaCl和Na2CO3　

20．只用一种试剂一次就能把氢氧化钠溶液、稀硫酸和水区别开来，这种试剂是
A．酚酞试液　　　　B．石蕊试液　　　C．碳酸钠溶液　　　D．硫酸铜溶液　
21．某学生的实验报告中有以下实验数据，其中正确的是
A．用托盘天平称取2.5g锌　　　　　　　B．用量筒量取5.29mL盐酸
C．用PH试纸测得某溶液的PH是5.4　　D．用托盘天平称取2.542g食盐

22．把PH＝10的氢氧化钠溶液中慢慢加水稀释，最后溶液的PH会
A．降低至0　　B．降低至1　　　C．接近于7　　　D．升高到14

23．鉴别氧化铜和木炭粉两种黑色粉未，最简便的方法是
A．用氢气还原　　B．加入盐酸　　　C．通入CO2　　D．加入硝酸银溶液

24．下列说法不正确的是
A．碱分子里氢氧根的数目与金属离子在该碱中的化合价数相等
B．能电离出氢氧根离子的化合物一定是碱
C．由金属离子和酸根离子组成的化合物叫做盐
D．KHSO4能电离出H＋，但它不是酸，而是盐

25．质量相同的下列金属分别跟足量的稀硫酸起反应，放出氢气最多的是
　　A．Na           B．Mg                C．Al              D．Zn

二、填空题（本题共30分）

26．写出下列化学方程式：（每个2分，共8分）
①实验室用石灰石与盐酸反应制取CO2：　　　　　　　　　
②硫酸铜溶液中滴入氢氧化钠溶液：　　　　　　　　　　　　　


③铁和硫酸铜溶液反应：　　　　　　　　　　　　　　
④石灰水中滴入纯碱溶液：　　　　　　　　　　　　　
27．久置于空气中的NaOH溶液滴入稀硫酸会产生气泡，其原因可用两个化学方程式表示（4分）：                      ，                      。

28．选择适当物质，将其化学式填入括号内，并配平化学方程式(8分)：
①（　　　）＋Na2CO3=NaOH＋（　　）
②CuSO4+(    )= CuCl2+(     )
③KCl+(     )= KNO3+(    )
④Cu+(     )= Hg+(      ) 

29．（10分，每空1分）
①CO2通入石灰水中，生成　　　和　　　　，CO2是　　　　氧化物。
②生石灰跟盐酸反应，生成　　　和　　　　，生石灰是　　　　氧化物。
③在金属活动性顺序中，镁排在铜的　　　　，因此，镁的活动性比铜　　　，镁能从酸中　　　　氢而铜不能，镁比铜更　　　　跟空气中的氧气起反应。

三、推断题（共10分）

30．有A、B、C、D四种无色溶液，它们可能是盐酸、氢氧化钾、碳酸钠和氢氧化钙四种溶液中的某一种。各取少量，将其两两混合，现象如下：A、B混合，有气泡产生；A、C混合，有白色沉淀产生；其他两两混合，均无明显现象。由此判断四种溶液中的溶质（写化学式）：A　　　　、B　　　　　、C　　　　　　、D　　　　　　　。A、C混合时的化学方程式为　　　　　　　　　　　　　　。

四、计算题(共10分)

31．向27.4g含有氯化镁和碳酸镁的混合物中滴加盐酸，至无气泡产生，共用去10%的稀盐酸73g。试计算：
 (1)原混合物中碳酸镁的质量分数。

（2）所得溶液中氯化镁的质量分数。



初三化学答题纸

一、 选择题答案表（共50分）

	题号
	1
	2
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	5
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	8
	9
	10
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	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	题号
	21
	22
	23
	24
	25
	
	
	
	
	

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、填空（30分）
　　　26．写出下列化学方程式：（每个2分，共8分）
①实验室用石灰石与盐酸反应制取CO2：　　　　　　　　　
②硫酸铜溶液中滴入氢氧化钠溶液：　　　　　　　　　　　　　


③铁和硫酸铜溶液反应：　　　　　　　　　　　　　　
④石灰水中滴入纯碱溶液：　　　　　　　　　　　　　
27．久置于空气中的NaOH溶液滴入稀硫酸会产生气泡，其原因可用两个化学方程式表示（4分）：                      ，                      。

28．选择适当物质，将其化学式填入括号内，并配平化学方程式(8分)：
①（　　　　）＋Na2CO3=　NaOH＋（　　　　）
②CuSO4+(   　　 )= CuCl2+(     　　)
③KCl+(   　　  )= 　KNO3+( 　　   )
④Cu+(   　　  )= Hg+(  　　    ) 

29．（10分，每空1分）
①CO2通入石灰水中，生成　　　和　　　　，CO2是　　　　氧化物。
②生石灰跟盐酸反应，生成　　　和　　　　，生石灰是　　　　氧化物。
③在金属活动性顺序中，镁排在铜的　　　　，因此，镁的活动性比铜　　　，镁能从酸中　　　　氢而铜不能，镁比铜更　　　　跟空气中的氧气起反应。

三、推断题（共10分）

30．（写化学式）A　　　　、B　　　　　、C　　　　　　、D　　　　　　　。A、C混合时的化学方程式为　　　　　　　　　　　　　　。

四、计算题(共10分)

31．解：
初三化学答题纸

一、 选择题答案表（共50分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	A
	C
	A
	C
	D
	D
	C
	A
	D
	B

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	D
	A
	A
	B
	C
	C
	C
	C
	D
	B

	题号
	21
	22
	23
	24
	25
	
	
	
	
	

	答案
	A
	C
	B
	B
	C
	
	
	
	
	


二、填空（30分）
　　　26．写出下列化学方程式：（每个2分，共8分）
①实验室用石灰石与盐酸反应制取CO2：　CaCO3+2HCl=CaCl2+CO2↑+H2O　　　　　　　　
②硫酸铜溶液中滴入氢氧化钠溶液：CuSO4+2NaOH=Cu (OH)2↓+Na2SO4　　　　　　　　　　　　　


③铁和硫酸铜溶液反应：　Fe+CuSO4=FeSO4+Cu　　　　　　　　　　　　　
④石灰水中滴入纯碱溶液：　Ca(OH)2+Na2CO3=CaCO3↓+2NaOH　　　　　　　　　　　　
27．久置于空气中的NaOH溶液滴入稀硫酸会产生气泡，其原因可用两个化学方程式表示（4分）2NaOH+CO2= Na2CO3 +H2O， Na2CO3 ＋H2SO4＝ Na2SO4 +CO2↑+H2O  。

28．选择适当物质，将其化学式填入括号内，并配平化学方程式(8分只要符合就给分)：
①（　　　　）＋Na2CO3=　NaOH＋（　　　　）
②CuSO4+(   　　 )= 　CuCl2+　(     　　)
③KCl+(   　　  )= 　KNO3+　( 　　   )
④Cu+(   　　  )= Hg+　(  　　    ) 

29．（10分，每空1分）
①CO2通入石灰水中，生成　　　和　　　　，CO2是　　　　氧化物。
②生石灰跟盐酸反应，生成　　　和　　　　，生石灰是　　　　氧化物。
③在金属活动性顺序中，镁排在铜的　　　　，因此，镁的活动性比铜　　　，镁能从酸中　　　　氢而铜不能，镁比铜更　　　　跟空气中的氧气起反应。

三、推断题（共10分）

30．（写化学式）A　　　　、B　　　　　、C　　　　　　、D　　　　　　　。A、C混合时的化学方程式为　　　　　　　　　　　　　　。

四、计算题(共10分)

31．解：

　　　　　　　　　　　　　　　　　班，姓名　　　　　　考号　　　　　
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